

# 美洲峰会仪式前碰面 美古领导人互致问候

“ 第七届美洲国家首脑会议10日晚在巴拿马首都巴拿马城举行开幕仪式。美国总统贝拉克·奥巴马和古巴领导人劳尔·卡斯特罗在仪式前碰面，两人握手，互致问候。这是美国首次同意古巴参加美洲峰会，也是美古去年底宣布启动双边关系正常化进程以来两国领导人首次会面。

白宫方面说，两国领导人的这次“互动”是非正式的，他们并没有进行实质对话。 据新华社



美国总统奥巴马(右二)和古巴领导人劳尔·卡斯特罗(左一)在美洲国家首脑会议开幕式前握手 新华社发

## 第二次握手 进行了一番小对话

开幕仪式在巴拿马城一个会议中心举行。奥巴马和劳尔·卡斯特罗如何“互动”早已成为媒体关注焦点。

委内瑞拉一家电视台的记者捕捉到奥巴马和劳尔·卡斯特罗碰面的情景，拍下视频，上传网络。视频显示，美、古领导人互致问候，握手，

还进行了一番小对话。当时，联合国秘书长潘基文及古巴外交部长布鲁诺·罗德里格斯站在一旁。

联合国秘书长潘基文积极评价美古试图改善外交关系的举动，称通过此次美洲峰会，美洲地区正以“历史性手段弥合长久存在的分歧”。

美国国家安全委员会发言人贝尔纳黛特·米汉证实，奥巴马和劳尔·卡斯特罗在美洲峰会开幕仪式前互致问候。

奥巴马和劳尔·卡斯特罗上一次也是第一次握手还是2013年底在南非前总统纳尔逊·曼德拉的葬礼上。劳尔·卡斯特罗当时报以微笑。

## 都没乘大巴 错过一次合影机会

奥巴马与劳尔·卡斯特罗碰面之前，美国国务卿约翰·克里9日晚已经和古巴外长布鲁诺·罗德里格斯会晤，这是两国半个多世纪来最高级别官员会议。

虽然奥巴马和劳尔·卡斯特罗力图展示善意，但分析家认为，奥巴马和卡斯特罗不太可能进行实质性对话。正如奥巴马所说，美古关系正常化仍需时日，两国立场不同，在一

些地区问题上很难达成一致意见。

白宫方面说，两国领导人的这次“互动”是非正式的，他们只是互致问候，并没有进行实质对话。

媒体预计，奥巴马和劳尔·卡斯特罗11日可能有更多接触。美联社报道，如果两国领导人真正对话，将是50余年来的第一次。

1959年古巴革命胜利后，美国于1961年与古巴断绝外交关系，并

于次年宣布对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。

10日晚还发生一段小插曲。美联社报道，主办方巴拿马邀请参加峰会的美洲各国领导人一同乘坐大巴参加私人晚宴，不少领导人同意了。不过，奥巴马坚持选择自身安保车队，劳尔·卡斯特罗也未乘大巴，因而错过了主办方安排的一次合影机会。

## 链接

### 奥巴马挣钱越来越难

美国白宫10日说，根据总统纳税申报表，奥巴马2014年共收入477383美元，这一金额为奥巴马2009年上任以来最低。作为美国总统，奥巴马年薪40万美元，其他收入主要源自出版费和存款利息。奥巴马去年收入下降，一大重要原因就是他的传记“不好卖”。数据显示，奥巴马夫妇2014年缴纳93362美元个人所得税，拿出70712美元做慈善。值得一提的是，奥巴马2009年上任以来，收入一年不如一年。他2009年收入550万美元，包括出版费和诺贝尔和平奖奖金。到了2012年，奥巴马年收入已降至66万美元，2013年则进一步缩水至50万美元。

## 亚投行创始成员国增至41个

据财政部11日消息，经现有意向创始成员国同意，西班牙、韩国、奥地利正式成为亚洲基础设施投资银行意向创始成员国。

财政部国际财金合作司介绍，截至目前，亚投行意向创始成员国增至41个，包括奥地利、孟加拉国、文莱、柬埔寨、中国、法国、德国、印度、印度尼西亚、伊朗、意大利、约旦、哈萨克斯坦、韩国、科威特、吉尔吉斯斯坦、老挝、卢森堡、马来西亚、马尔代夫、马耳他、蒙古国、缅甸、尼泊尔、新西兰、阿曼、巴基斯坦、菲律宾、卡塔尔、沙特阿拉伯、新加坡、西班牙、斯里兰卡、瑞士、塔吉克斯坦、泰国、土耳其、阿联酋、英国、乌兹别克斯坦和越南。 据新华社

## 印度向法国订购36架“阵风”战机

印度总理莫迪10日在巴黎宣布，印度将向法国购买36架“阵风”战斗机。

莫迪是在当天与法国总统奥朗德举行会谈后共同会见记者时作出这一宣布的。他说，印度空军急需这些战机。

法国国防部的消息说，除了36架在法国生产的“阵风”战斗机以外，两国还同意继续进行谈判，目的是实现在印度生产“阵风”战斗机。

据法国媒体报道，36架“阵风”战斗机的总金额约为40亿欧元。

莫迪9日开始对法国进行为期3天的访问，此后他将前往德国和加拿大。莫迪此次出访旨在推动印度经济发展，推动“印度制造”并吸引外资。 据新华社

## 美国再现暴力执法 10名警员群殴嫌犯

美国加利福尼亚州圣贝纳迪诺县治安官10日通报，涉嫌暴力执法的10名警员已经停职接受调查。这些警察涉嫌在伏击嫌疑人后，用拳头和警棍对其大打出手。这是美国连日来发生的第二起警方暴力执法事件。本月4日，南卡罗来纳州白人警察从一名黑人男子身后朝他连开8枪，致其死亡。

圣贝纳迪诺县治安官办公室在声明中说，30岁的白人男子弗朗西斯·贾里德·皮舍克因牵涉身份盗窃案件上了警方逮捕令。执法过程中，皮舍克先是逃跑，而后偷走一匹马。当地电视台工作人员拍摄到这段执法过程。从KNBC电视台播放的录像画面看，皮舍克被警方电击枪电击，摔下马背。这时，执法警察上前，对皮舍克一顿拳打脚踢。录像中，皮舍克被踢13脚，被打37拳，还被用警棍击打4次。皮舍克在地上躺了45分钟，才被送到医院救治。这45分钟内，皮舍克没有得到任何帮助。

圣贝纳迪诺县治安官约翰·麦克马洪10日说，抓捕皮舍克的视频令他感到“不安”，“我们已经找到在抓捕过程中使用武力的10名警员，他们现在接受带薪行政休假。” 据新华社

# 俄罗斯兄弟俩欲创本国快餐抗衡西餐

“ 俄罗斯一对知名电影导演兄弟打算创办本国的快餐连锁店，以抗衡麦当劳等西方快餐。俄罗斯媒体称，兄弟俩在写信给普京后，已得到俄政府支持的7亿卢布(1350万美元)贷款。这一连锁店品牌将命名为“让我们在家吃饭”，俄罗斯国家电视台10日播出长篇报道，称赞这一项目。

## 写信给普京寻求支持

俄罗斯《生意人报》9日报道，尼基塔·米哈尔科夫和安德烈·孔恰洛夫斯基3月16日写信给俄罗斯总统弗拉基米尔·普京，寻求帮助创建一个本国快餐连锁店项目。报道援引两人的计划说：“这一项目的目标是推动进口替代，创建替代西方快餐连锁店的选择。”

“鉴于这一项目的社会政治性……我们请求俄政府支持这一项目。”

这家报纸说，两人需要9.718亿卢布(约合1870万)美元，以启动在首都莫斯科和卡卢加州的试点项目。按照《生意人报》的说法，两人的这一想法显然给普京留下印象。普京要求政府研究他们的提议。对于这一报道，普京的发言人

德米特里·佩斯科夫没有作出回应。但他说，普京的确与米哈尔科夫见过面。

《俄罗斯商业咨询日报》网站10日报道，在写信给普京后，米哈尔科夫和孔恰洛夫斯基已得到俄政府支持的7亿卢布(1350万美元)贷款。

## 连锁店主打本土风味

俄罗斯国家电视台10日播出长篇报道，称赞这一项目。

米哈尔科夫现年69岁，是俄罗斯著名导演，他1994年拍摄的电影《烈日灼人》获得奥斯卡最佳外语片奖。孔恰洛夫斯基77岁，也曾斩获好莱坞许多大奖。两人被视为普京的支持者。

因乌克兰危机，西方对俄罗斯实施制裁，俄罗斯则采取反击措施，包括打响“食品战”，禁止从欧

洲、美国等西方国家进口农产品等。俄罗斯消费者保护部门还曾起诉美国快餐业巨头麦当劳，指责后者的一些产品不符合俄食品安全规定。路透社报道，普京曾说，这场危机为俄罗斯提供了促进本土产品和工业发展的机会。

《生意人报》报道，这一连锁店品牌将命名为“让我们在家吃饭”，与孔恰洛夫斯基身为演员的妻子主持的美食节目同名，其定位是将咖啡馆与美食屋相结合。

孔恰洛夫斯基告诉俄罗斯国家电视频道，菜单上50%的食物原料将在本地采购，以支持俄罗斯农民。“我们想要人们吃到健康、便宜的食物”，他说。

孔恰洛夫斯基没有说明快餐店具体提供哪些食物，但坚称本土风味正日益成为“趋势”。据新华社